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Στις 9 και 10 Νοεμβρίου θα πραγ-
ματοποιηθεί η 1η Διακυβερνητική 
Σύνοδος Κύπρου – Ελλάδος, δήλωσαν 
οι Κυβερνητικοί Εκπρόσωποι Κύπρου 
και Ελλάδας. Μιλώντας χθες στους 
δημοσιογράφους ο Κωνσταντίνος 
Λετυμπιώτης είπε ότι στη Σύνοδο θα 
συμμετέχουν εννέα υπουργοί και υφυ-
πουργοί της κυπριακής κυβέρνησης, 
οι οποίοι θα πραγματοποιήσουν διμε-
ρείς συνεδρίες με τους Έλληνες ομό-
λογούς τους. Αύριο Πέμπτη είναι προ-
γραμματισμένο δείπνο εργασίας στο 
οποίο θα συζητηθούν οι προσπάθειες 

επανέναρξης συνομιλιών στο Κυπρια-
κό και τα επόμενα βήματα, όπως και 
θέματα εξωτερικής πολιτικής, καθώς 
και θέματα συντονισμού. Την Παρα-
σκευή θα γίνουν διμερείς συναντήσεις 
προς καταρτισμό συγκεκριμένων στό-
χων και χρονοδιαγραμμάτων ανάλογα 
με τα χαρτοφυλάκιά τους. 

Αναμένεται επίσης να συζητηθούν 
το μεταναστευτικό, η πολιτική προ-
στασία, η αμυντική συνεργασία, οι 
ενεργειακοί σχεδιασμοί, περαιτέρω 
συνεργασία σε σχολική και ανώτερη 
εκπαίδευση, αναβάθμιση συνεργασιών 

στον τομέα της Υγείας, του Πολιτισμού 
και της Ναυτιλίας, αλλά και ως προς 
τις βέλτιστες πρακτικές στο συντονι-
σμό του κυβερνητικού έργου. Θα ακο-
λουθήσει σύνοδος της Ολομέλειας υπό 
τον Πρόεδρο και Πρωθυπουργό, κατά 
την οποία θα παρουσιαστούν τα θέμα-
τα που συζητήθηκαν κατά τις χωριστές 
συνεδρίες προς ανταλλαγή απόψεων 
και λήψη τελικών αποφάσεων. Με το 
πέρας της Ολομέλειας θα ακολουθή-
σουν δηλώσεις από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και τον Έλληνα Πρωθυ-
πουργό.

Με συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 
για τις εργασιακές και κοινωνικές πολιτι-
κές συνεχίζει το ΑΚΕΛ τη νέα παγκύπρια 
εκστρατεία με τίτλο «Νέοι Γονείς σε Πρώτο 
Πλάνο». Η συζήτηση θα πραγματοποιηθεί  
την ερχόμενη Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 
2023 και ώρα 6.30 μ.μ. στη νέα αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δήμου Λευκωσίας με 
κεντρικούς ομιλητές τον Marc Botenga, 
ευρωβουλευτή του Κόμματος Εργατών 
Βελγίου, τη Σωτηρούλα Χαραλάμπους, 
Γενική Γραμματέα της ΠΕΟ, τον Άντρο 

Καυκαλιά, πρόεδρο της Κοινοβουλευτι-
κής Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Θα ακολουθήσει συζήτη-
ση με παρεμβάσεις από εκπροσώπους 
φορέων και οργανώσεων. Η εκστρατεία 
που έχει ξεκινήσει το ΑΚΕΛ από τον πε-
ρασμένο μήνα στόχο έχει να αναδείξει τα 
προβλήματα και τις ελλείψεις του κρά-
τους, θέτοντας προτάσεις, αιτήματα και 
διεκδικήσεις προκειμένου να αποκτήσει 
η Κύπρος μια σύγχρονη και προοδευτική 
κοινωνική πολιτική για το παιδί και την 

οικογένεια. Βασικά ζητήματα τα οποία θα 
απασχολήσουν την όλη εκστρατεία αλλά 
και συγκεκριμένα την συζήτηση της ερχό-
μενης Παρασκευής είναι οι προτάσεις που 
κατέθεσε το ΑΚΕΛ, που είναι βέβαια και 
καθολικά αιτήματα της κοινωνίας. Όλη η 
εκστρατεία του ΑΚΕΛ για τους νέους γο-
νείς βασίζεται στο μήνυμα ότι το ταξίδι της 
γονεϊκότητας δεν θα πρέπει να αποτελεί 
έναν αγώνα δρόμου-επιβίωσης για καμία 
οικογένεια, αλλά ένα ταξίδι ευτυχίας για 
γονείς και παιδιά, με το κράτος αρωγό.

Θα συζητηθούν με την 
Ελλάδα διμερή θέματα, 

περιλαμβανομένου και του 
μεταναστευτικού
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πραγματοποιηθεί την 

ερχόμενη Παρασκευή στη 
νέα αίθουσα συνεδριάσεων 

του Δήμου Λευκωσίας

Κυπριακό και εξωτερική πολιτική στην πρώτη Διακυβερνητική Κύπρου - Ελλάδας

ΑΚΕΛ: Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης για τους εργαζόμενους γονείς

Ήρεμη η κατάσταση  
στην Πύλα, εν αναμονή 
οδηγιών από τα ΗΕ

Το πράσινο φως από την ειρηνευτική 
δύναμη για επανέναρξη των εργασιών 
στην περιοχή της Πύλας περιμένουν οι 
δύο πλευρές, μετά την ένταση που προ-
κλήθηκε τη Δευτέρα κατά το διαχωρισμό 
οικοπέδων στη νεκρή ζώνη. Η τ/κ πλευρά 
είχε διαμαρτυρηθεί ζητώντας τερματισμό 
των «παραβιάσεων» τ/κ γης στη νεκρή 
ζώνη, όπως ο Ερσίν Τατάρ δήλωσε ότι 
ανέφερε στον Γ.Γ. του ΟΗΕ στην τηλεφω-
νική τους επικοινωνία. Τ/κ ΜΜΕ έγρα-
ψαν πως ε/κ μηχανήματα εισήλθαν σε 
γη που χρησιμοποιούσαν για χρόνια Τ/κ 
και γειτνιάζει με περιοχή του κατοχικού 
τουρκικού στρατού, ο οποίος και τελούσε 
σε διαπραγματεύσεις με την ΟΥΝΦΙΚΥΠ.

Σύμφωνα με πληροφορίες του ΚΥΠΕ 
από αρμόδια ε/κ πηγή, η ένταση αποκλι-
μακώθηκε όταν τα μηχανήματα των αρ-
μόδιων τμημάτων της ΚΔ αποσύρθηκαν 
από την περιοχή και οι εργασίες σταμά-
τησαν λίγο πριν το μεσημέρι. Είχαν όμως 
σταματήσει και οι εργασίες κατασκευής 
του δρόμου Άρσους - Πύλας που διεξάγει 
η τ/κ πλευρά. Χθες καμία από τις πλευρές 
δεν έχει προβεί σε οποιαδήποτε εργασία 
στην περιοχή της Πύλας, εν αναμονή των 
οδηγιών της ειρηνευτικής δύναμης.

Πηγή των ΗΕ ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι 
«δεν υπάρχει καμία αλλαγή από προχθές, 
όλα είναι ήρεμα και δεν υπάρχουν κατα-
σκευαστικές εργασίες ή κινητικότητα όσο 
τα ΗΕ βρίσκονται σε επαφή με την τ/κ 
πλευρά».

Ελπίδα κυβέρνησης για επανέναρξη 
εργασιών στην Πύλα το συντομότερο

Την ελπίδα οι εργασίες στην Πύλα να 
επαναρχίσουν το συντομότερο, μετά τη 
μικρή παύση που ζήτησαν τα Ηνωμένα 
Έθνη, εξέφρασε χθες ο Κυβερνητικός Εκ-
πρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, 
τονίζοντας ότι οι πρόνοιες της συναντίλη-
ψης δεν επιδέχονται καμία παρερμηνεία. 
Μιλώντας στους δημοσιογράφους, είπε 
ότι τη Δευτέρα υπήρξε μια αντίδραση από 
τουρκικής πλευράς στην Πύλα και αυτό 
αποτελεί συνέχεια στις συνεχείς προσπά-
θειες για αμφισβήτηση του καθεστώτος της 
νεκρής ζώνης. Επανέλαβε ότι αυτός ήταν 
και ένας από τους βασικούς λόγους που 
αναλάβαμε την πρωτοβουλία για την επί-
τευξη της συναντίληψης. Ο Εκπρόσωπος 
είπε ότι βρισκόμαστε σε διαρκή επαφή με 
τα Ηνωμένα Έθνη, τα οποία ζήτησαν προ-
χθές μια μικρή παύση των εργασιών από 
όλες τις πλευρές, ούτως ώστε να μπορεί να 
υπάρξει μια διπλωματική διέξοδος, μια δι-
πλωματική λύση. Απαντώντας σε ερώτηση 
είπε ότι η ειρηνευτική δύναμη εντός της 
νεκρής ζώνης έχει συγκεκριμένους όρους 
εντολής που απορρέουν και από τα σχετικά 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας και 
επιβλέπει από την αρχή αυτές τις εργασίες. 
Ο κ. Λετυμπιώτης υπενθύμισε ότι αντέδρα-
σε η διεθνής κοινότητα όταν έγιναν τα πε-
ριστατικά από τουρκικής πλευράς το καλο-
καίρι και επίσης έγιναν και διπλωματικές 
προσπάθειες και χειρισμοί από την πρώτη 
στιγμή από το Υπουργείο Εξωτερικών και 
την κυβέρνηση.  Επανέλαβε επίσης ότι 
όπως ακριβώς πετύχαμε αυτή τη συναντί-
ληψη με τον ίδιο ακριβώς τρόπο και με την 
ίδια ειλικρινή πολιτική βούληση θα συνε-
χίσουμε την υλοποίηση των προνοιών της 
συναντίληψης το συντομότερο δυνατό, και 

αυτό εντάσσεται και στις προσπάθειες που 
καταβάλλουμε για επανέναρξη των δια-
πραγματεύσεων. Για τους ισχυρισμούς της 
τουρκικής πλευράς ότι έδαφος της νεκρής 
ζώνης τής ανήκει, ο κ. Λετυμπιώτης είπε 
ότι η πρόνοια για οικοπεδοποίηση ήταν με 
σαφήνεια στη συναντίληψη που επιτεύ-
χθηκε μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και της ΟΥΝΦΙΚΥΠ και είχαν ξεκινήσει ερ-
γασίες και καμία εργασία δεν ξεκίνησε που 
δεν ήταν μέρος της συναντίληψης. Όσον 
αφορά τις δηλώσεις Τατάρ για το θέμα του 
απεσταλμένου του ΟΗΕ και για τον χρονικό 
ορίζοντα των έξι μηνών της αποστολής του, 
ο κ. Λετυμπιώτης είπε ότι η μόνη ενημέρω-
ση που έχουν για την τηλεφωνική συνδι-
άλεξη του Τατάρ – Γκουτέρες προέρχεται 
από τα ΜΜΕ. Πρόσθεσε ότι δεν μπορούν 
να τεθούν όροι και χρονοδιαγράμματα στην 
αποστολή του απεσταλμένου και εξέφρασε 
την ευχή να μη χρειαστεί έξι μήνες για να 
ολοκληρώσει την αποστολή του.

Ευχή για επανάληψη των 
συνομιλιών

Ερωτηθείς για τους όρους εντολής του 
απεσταλμένου και για το κατά πόσο αν 
υπάρξει η προοπτική για επανάληψη αυτός 
ο απεσταλμένος/η θα είναι ο ίδιος/α, ο 
κ. Λετυμπιώτης είπε ότι αυτό είναι θέμα 
που θα εξετάσει και ο Γ.Γ. στην πορεία 
της διερεύνησης. «Αυτό το οποίο αυτή 
τη στιγμή θα είναι το πρώτιστο που θα 
διερευνήσει ο απεσταλμένος είναι η 
προοπτική επανάληψης και ελπίζουμε αυτή 
η προοπτική να υπάρξει το συντομότερο 
δυνατό και εμείς είμαστε έτοιμοι ακόμη 
και σήμερα», ανέφερε. Σε ερώτηση αν 
θα είναι απεσταλμένος ή απεσταλμένη, 
απάντησε ότι εμείς δεν διαχωρίζουμε 
το φύλο. Σε ερώτηση για τα ενεργειακά 
και για το αν άλλες εταιρείες έχουν 
προσεγγιστεί για πλωτή μονάδα, είπε ότι 
από τη στιγμή που στείλαμε στη Chevron 
τις δικές μας θέσεις, δεν θα υπάρξει άλλη 
τοποθέτηση αυτή τη στιγμή.

Δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση για τις θέσεις Τατάρ για τον απεσταλμένο του ΟΗΕ
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